



很多周末,她以怕我尴尬为名,把我老公“拐”出去

她的人侵让我很难受,这点老张也感受到了。而小珍正是利用我的难受,把我逼到了另一个境地。

以前他们的来往都在我的眼皮底下,后来,小珍以怕我尴尬为名,每个星期都带浩浩出去玩,而浩浩每次都会把老张也拖上。一开始,老张还顾忌我的感受,但每次都会在浩浩的哭闹下屈服,后来,很自觉地就跟着他们一起去。

很多个周末,我都是一个人在家里黯然地度过。我跟他们去过一次,但我很悲哀地发现,我跟着只是自讨没趣。有浩浩在,老张不可能顺着我的意思。他们三个出去过以后,小珍再来,总会向我炫耀老张买给她的东西。老张说,都是小珍要他买的,不是他主动要买的,但我总是忍不住要难过。

小珍能堂而皇之地入侵我的领地,就是因为她有浩浩这个筹码。我对老张说,我想要个孩子,我也老大不小了。但老张说,目前管浩浩一个就已经够烦了,而且我和浩浩的关系还是不好,等过两年,我和浩浩融洽了再要孩子,否则会更加难相处。

有小珍在,我怎么可能和浩浩搞好关系呢?

我和小珍也谈过,让她不要打扰我的生活。她笑着说:“我只是来看儿子的。”但我分明觉得她是来收复失地的。我让她离老张远点,没想到她说:“他是你老公,你自己不会去和他说?就算我们真有什么,充其量我也只是个情人,管不了你老公!”一番话把我说得哑口无言。

后来,她很卑鄙地对老张说了我们的谈话,而且还加油添醋。老张很生气,把我骂了一顿,觉得我无理取闹,一点都不大方,我们已经很对不起小珍和浩浩了,现在是他做出补偿的时候。

我还能说什么呢?唯一能做的就是气不过地和他吵一架,但我们越是吵架,他就越是和小珍、浩浩频繁出去。现在,他们每个星期都出去,找不同的地方玩,把我一个人扔在家里。

这样的生活,我已经过了半年了。小珍很厉害,把当初我给她的伤害如数还给了我。可我还是爱老张,不想失去这段婚姻,但我没有办法阻止小珍的人侵,她有充分的理由。我该怎么办呢?

【妖刀无定式】

己所不欲,勿施于人

看了这个故事,我真是按捺不住心中的怒气。

不,我不是想对飞燕做任何道德审判。我只是为她的幼稚和浅薄而哀伤。即使不必去每天看她的人生真人秀,千里之外,我也知道,这个世界的某个角落里,必然又活着一个不快乐的女子。而她的不快乐,并非由于命运选择了她,而是她选择了命运。她选择这样的命运,与其说是因为无知,不如说是因为自作聪明。

从飞燕自述的口吻中,可以很清楚地看到,她相当自负,而且相当自以为是。工作后我周围有许多的青年才俊,可我总是觉得他们太幼稚,一个也看不上,直到遇到了成熟有魅力的老张……”

你觉得周围的同龄人幼稚,难道自己就成熟了?任何人在任何年龄段,都有他/她独特的不可替代的美,在不同的场合,也会流露出不同的深浅度,你走进过几个人的心灵,就能妄言一个人幼稚或者成熟?一个再幼稚的男人,在要保护自己的配偶和孩子的时候,也会一夜之间长大。一个再成熟的男人,在家庭里,在亲人那里,也可能是稚气、脆弱、任性的……你对人性,知道的实在太少,凭着一厢情愿,就扎进了一个人生的困境。

任何时候我都不赞成人去追求已经固定伴侣的异性。好比你走在路上,看到别人戴着顶特别的可爱的帽子,也许商场里是买不到一模一样的一顶了,难道你就扑到人家头上去抢?或者拿一叠子钱砸在人家面前去收买?或者施用诡计骗来?商场里漂亮的帽子还有千顶万顶,戴在人家头上好看的不见得戴在你头上好看,戴人家头上合适,未必就合适你的头围,即使抢过来了,拿到手里你会发现已经磨损了,沾了头发油了,挂破丝儿了……

你说你为什么就非要干这个呢?我不信天下除了老张没有合适你的人了。只是你抑制不住眼前的欲望,你抑制不住人生的贪恋,宁可透支信用、透支人生、透支尊严,也要这顶“帽子”!

何况,血缘关系是这个世界上最无法拆开的!你以为你是谁?你能替代一个母亲在一个孩子心中的位置?他的儿子,他的父母,可以说都是你这次攻城之战的受害者。儿子因为你,不能每天和自己母亲一起了,家不再完整了。他的父母因为你,成了别人眼里的笑话。失去了有了多年感情的儿媳,老来还要看着儿子家变,换了,你乐意么?他们是这段感情的受害者,你还指望他们能用常态接纳你、喜欢你?就好像你打了他一耳光,你还得让他们对你笑,这可能么?

而你,也付出了很多。你正常的人生快

【心灵鸡汤】

日光之下,并无新事

不止一次看到过有关婚姻状态的统计数据,都说再婚家庭的成功率要远远低于第一次婚姻。原因大同小异,很多当事人可能都经历过飞燕目前的尴尬。似乎也印证了那句老话——日光之下,并无新事。

我们可以想象二次婚姻和首次婚姻的基础差异,就好比是裁缝做衣服:一个用的是整齐的新布,只管一刀剪下去,干脆利落;另一个却要先把旧衣拆了,摘去密密的线头,熨平深深的褶子,将就着重新拼凑成自己想要的样子。若是那旧衣足够宽大松散,这活计或许还能做得顺利些,若是它原本就太紧密促狭,难度可就不一般了。而且如此辛苦做成的产品,无论如何也不能称为完全的新衣,或多或少总带着旧衣的痕迹,还有那些掩饰不住的缺陷。

飞燕和老张的经历,其中固然有故事中的每个人物起到的负面作用的推动。



本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。

乐,你做人的尊严,你爱情的明朗,你父母的快乐和脸面,都被你付出了。

可以说,这件事里,没有谁是赢家,目前唯一还算赢利的大概就是老张了,前妻后妻,儿子爹妈,他可一样没少。闹得好,还能享个齐人之福呢。

你猜测得一点没错,小珍是来反攻了,而且招数是受了高人的指点,要不就是自己痛定思痛之后得来的大智慧。

你胜算有几何?

假若你能忍气吞声,挂着名做妻,忍着当妾的事实,这段婚姻维持下去,小珍终于有一天会疲惫不堪而退却,届时你将获得你千疮百孔的胜利。

假若你不甘不忍,和老张起而斗之,天时地利人和,你一样都没有,结局只有大败出局。人家夫妻复婚,一家三口团圆,你躲在一隅承受狐狸精的倒牌骂名。

从你把一腔情思系在一个已婚男人身上起,可以说,这一切都已经注定。别跟我说什么“情非得已”、“爱不可控制”——这些胡说八道是骗小姑娘的,一个成年人连控制自己感情的理智都没有,你如何能控制自己的幸福?

我一点儿都不同情你。

人人都有权利追求自己的幸福,一直以来我强烈地推广和宣传这句话,但请勿忘记——那是在不损害他人利益的基础之上。

我不是一个好的心理医生,我没有对来倾诉的人尽到最大的认同和宽宥……但我的愤怒,是为了悲伤飞燕的命运而起,我不是要谴责你,我只是觉得,你完全可以有一个更好的人生。

假若,你不打算从已经获得的城池中退却,那么,我还是给你一些实用的建议吧:作为胜利者,你在面对他前妻的挑衅时,只能委曲求全。你只消抓紧老张,这人到中年,离弃了你,不会再有这样的艳遇了,他也不会轻言放弃。你得以不变应万变,没有这种非常忍功,小三是出不了头的!其次,你也可以生自己的气,如果你们的经济能够养得起两个孩子的话。孩子确实是家庭最好的黏合剂,也是取得你公婆谅解的开端。

容我再说一句,即使一切风浪都过去了,即使一切破洞都被你堵塞了,你最终安全了,你惨淡地胜利了……以你聪明伶俐、漂亮性感的青春,就赌来这样的人生?我替你不值!

但在这当中,起最关键作用的人,还是老张。因为无论在哪个阶段来说,他都不能算是一个负责任的男人,而这种不负责任,也正是导致事态发展到今天这种地步的内在原因。老张的行为模式是:跟着自己的感觉走,当压力袭来时,顺势做个墙头草,而由此产生的后果,则由被他牵连的人们去分担,去解决。他自己则表现得像是一个无可奈何、委曲求全的无辜者,只需避开矛盾焦点,让所有人都对他足够宽容。

飞燕,你应该让老张承担起本来就属于他的责任。你要做的,除了反省自己的情感经历,在教训中学习和成长,另外恐怕也要作好思想准备去付出一定的代价,事已至此,只有勇敢面对。因为是由自己的失误和不当引起的,所以,这也是公平的。

杭州深蓝心理咨询工作室 韩迈伦



【飞信情感论坛】



盘丝 14:10 说:

我也成功颠覆过一个家庭,我的婚姻持续一年就结束了。当初我也是因为喜欢他,而不顾道德谴责扮演了一个第三者,为了得到那个男人不惜拆散了人家的家庭。原以为我们在一起后会很幸福,谁知道,结婚以后,我们之间就没了激情,仅仅半年,我们俩就像一对在一起生活了七八年的夫妻那样相互厌倦了。

他的女儿跟着前妻,厌倦了我以后,他开始借口去看女儿而和前妻频繁约会。他们毕竟是共同生活了十几年的夫妻,也许没有激情了,但相濡以沫的感情却让他们彼此牵挂着。

后来我们平静地分了手,如今他已经和前妻复合了。

小泥巴 14:15 说:

婚外情之所以让人恋恋不舍,是因为它带着偷情的神秘。打个比方,偶尔吃一次鲍鱼、鱼翅的时候,会觉得那是人间美味,但天天拿鲍鱼、鱼翅当饭吃,它也就是普通的食物而已了。婚外情也是同样的道理,转为婚内情以后,整天在一起,它变得和每天吃饭一样普通,还有什么激情可言呢?

从婚外情转为婚内情,很多人还会戴上一个枷锁,毕竟是建立在别人的痛苦之上的,那种内疚会纠缠一辈子。为什么飞燕会对小珍无计可施,就是因为她对小珍有内疚感。如果飞燕一开始就是正妻,而小珍是个第三者,试想,飞燕能这么容易屈服吗?

如果对本期故事有什么看法,也可以用飞信与我们沟通。

飞信号:668386053(联系时间:9:00~17:00)

飞信是由中国移动推出的一款集商务应用和娱乐功能为一体的,基于手机应用以及与INTERNET深度互通的即时通讯产品。

除具备聊天软件的基本功能外,飞信可以通过PC、手机、WAP等多种终端登录,实现PC和手机间的无缝即时互通,保证客户能够实现永不离线状态;同时,飞信所提供的好友手机短信免费发、语音群聊超低资费、手机电脑文件互传等更多强大功能,令客户在使用过程中产生更加完美的产品体验;飞信能够满足客户以匿名形式进行文字和语音的沟通需求,在真正意义上为使用者创造了一个不受约束、不受限制、安全沟通和交流的通讯平台。